今夏秸秆禁烧仍"严"字当头

口记者 王桂星

本报讯 为扎实做好 2019年 秸秆禁烧及综合利用,昨天,市 禁烧办公布了《平顶山市2019年 农作物秸秆禁烧及综合利用工 作方案》(以下简称《方案》),对 违规焚烧秸秆现象仍将严管重

据介绍,我市2019年秸秆禁 烧和综合利用的目标是:全市范 围内建立全年秸秆禁烧常态化

监管机制,努力实现全市重点禁 烧时段秸秆"零焚烧"乡(镇、办) 达到75%以上,全年秸秆禁烧卫 星拍照"零火点";坚持"疏堵结 合,以疏为主"的原则,力争2019 年全市秸秆综合利用率平均达 到91%以上。

根据《方案》要求,我市2019 年实行全市范围内(城市建成区 除外)全年禁止露天焚烧秸秆、 垃圾、落叶和杂草等各类可燃 物。其中,夏、秋、冬三季为禁烧

重点阶段(夏季5月20日至6月 30日,秋季9月5日至11月10 日,冬季11月11日至翌年3月31 日),其他时段为常态化监管阶

市禁烧办将成立秸秆禁烧 督导检查组,对各县(市、区)、乡 (镇、街道)的宣传发动、网格化 管理、"蓝天卫士"运行、值班值 守、秸秆清运等落实情况进行巡 回督导检查;对秸秆焚烧"零容 忍",坚持"一烧双查、一烧双

罚";对随意、恶意纵火和失职渎 职行为实施坚决打击和严格问 责;出现卫星拍照火点和被省禁 烧办监控到30分钟内未对火情 进行有效处置或一次性过火面 积在100平方米以上的县(市、 区),每个火点除省禁烧办处罚 50万元外,市禁烧办还将予以加 罚;对督导检查和监控通报的焚 烧火点,要按规定给予处罚;对 督查通报的第一把火,将从严从 重予以处罚。

我市145万元奖励2018年秸秆禁烧及综合利用先进乡镇

口记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市禁 烧办获悉,为鼓励先进,市禁烧 办决定拿出145万元,对在我市 2018年秸秆禁烧和综合利用中 成绩突出的乡(镇、街道)进行奖 励。

据介绍,2018年,我市各级 禁烧组织和有关部门多措并举, 实现了全年国家环保、气象卫星 拍照"零火点"目标,75%以上的 乡镇实现了秸秆"零焚烧",秸秆 综合利用率平均达到90%以 上。省禁烧办对我市2018年的 秸秆禁烧及综合利用工作做出 通报表扬,并给予60万元奖励。

据介绍,新华区禁烧办、卫 东区禁烧办成绩位居前列,舞钢 市尚店镇、宝丰县闹店镇、鲁山 县张官营镇、叶县廉村镇、郏县 李口镇、新华区焦店镇、卫东区 东高皇街道、湛河区曹镇乡、石 龙区龙兴街道、高新区遵化店

镇、市城乡一体化示范区滍阳镇 等29个乡(镇、街道)成绩优 异。市禁烧办决定对上述29个 乡(镇、街道)分别奖励5万元。

另外,市禁烧办对舞钢市刘 军荣、宝丰县马鹏飞、鲁山县郭 伟民、新华区王宪伟等73名先 进个人进行了通报表扬。

和城里小伙伴同吃同住同学习

山里娃进城"友谊结对"

口记者 傅纪元/文 禹舸/图

本报讯"孩子,明年再来 我们这里做客!"昨天下午第二 节课下课,在市四十一中校园门 前,该校校领导、老师和部分结 对的家长、学生,依依不舍,送走 了来这里"插队落户"的鲁山县 土门中学的4名学生。5天的 同吃同住同学习,结对的学生 们亲眼看到了贫困山区学生 的乐观、朴实、独立,感触很 深。同时,4个山里娃融入城 市家庭中,上辅导班、逛公园、 看电影、游白龟湖、享受校园 美食节 ……

昨天上午8点,记者来到 市四十一中八(12)班,同学们 正将自己烹制的美食摆放在 讲台上逐一展示,种类达50 余种。水果蛋糕、咖喱包、可 乐鸡翅、粽子、布丁、黑椒牛 柳、蛋挞寿司等齐齐亮相,学 生们直呼"过瘾"(右图)。

鲁山县土门中学八(2)班 的李佳玲第一次参加这样的活 动,她要秀的是前一天晚上在 结对同学家里精心烹制的西红 柿炒鸡蛋。而她的结对同学张 子嫣要晒的是自己的拿手饭皮 蛋瘦肉粥。"她做的比我家人做 的还好吃!"张子嫣对新朋友的 厨艺赞不绝口。"这种粥我还是 第一次吃,味道不错。"李佳玲 对城里伙伴的赞赏也毫不吝



张子嫣告诉记者,5月10 日下午,学校为她介绍了这个 来自鲁山山区的新朋友。这几 天,她和这个伙伴一起上课、写 作业、上辅导班,周末她俩还一 起去逛河滨公园、转万达商场, 两人同吃同住。张子嫣说,她 非常喜欢这个伙伴,从她身上 学到了独立、乐观、热情的生活 态度。

5天的城市生活对李佳玲 的影响是巨大的,她告诉记者, 在这里她看到许多新奇的事 物,感受到了城市学校里学生 们对学习的认真和努力。她会 为自己的将来而努力拼搏。

市四十一中有关负责人告 诉记者,这次活动,该校经筛选 确定了4个城市家庭学生和鲁 山县土门中学的学生"友谊结 对"。随后,学校还将组织学生

去农村体验生活,亲近自然,培 养吃苦耐劳的精神。5月14日 起,学校在八年级16个班级 1300余名学生中启动校园美食 节,学生们自己动手制作美食, 在班级里展示拍卖共同分享,在 体验制作快乐的同时,进一步加 强学生思想情感教育。本次美 食节上拍卖所得将全部专项资 助鲁山县土门中学、土门一小和 土门三小的贫困生。

"三支一扶"报名结束 支教岗位最热门

口记者 杨岸萌

本报讯 昨天,记者从市人 力资源和社会保障局获悉,我市 今年招募高校毕业生"三支一 扶"计划服务报名截止,通过资 格审核的有2394人,支教岗位 报考比例最高。

据了解,"三支一扶"计划招 募工作启动以来,广大高校毕业

生积极响应,踊跃报名。截至5 月13日12时,报名人数2576人, 其中通过资格审核2394人。在 报名过程中,部分人员因为信息 填写不完整、毕业年限不符、专 业报考岗位不符合等原因导致 报名审核未通过。

此次招募平均报考比例为 31:1。其中,支教岗位计划招募 8人,报名452人,报考比例最 高,达到56:1;水利岗位计划招 幕8人,报名9人,因报名人数与 招募人数的比例达不到2:1,被 相应核减拟招募名额。

资格审核通过的人员,可于 5月30日8:00-31日18:00登录 原报名网站按要求打印准考证。

考试分笔试和面试两个环 节,由省"三支一扶"办统一组 织。全省统一笔试时间为6月1 日,面试时间为7月13日。

笔试考试科目为公共基础 知识。笔试满分为100分。退 役大学生士兵笔试成绩加5 分。考生可于6月28日18:00 前通过河南省人力资源和社会 保障厅官网"三支一扶"专栏、 河南人事考试网(www.hnrsks. com)查询进入面试人员名单 及笔试成绩。



鲁山男子深山游玩 发现特大羊肚菌

口记者 胡耀华 文/图

本报讯 男子深山游玩,意外发现 一个重达180多克的特大野生羊肚 菌。5月13日,家住鲁山县四棵树乡平 沟村的蔡松生向记者展示了他的意外

5月11日,蔡松生到位于平沟村境 内的"挂鼓楼"林区游玩,结果在一处河 沟内发现一个高近20厘米的野生羊肚 菌。蔡松生将该羊肚菌拿回家称了称, 重达180多克。"我经常在野外捡拾野 生羊肚菌,这么大的羊肚菌还是头一次 见到。"蔡松生说。

记者看到,上述羊肚菌个头大,菌 柄处特别粗壮(上图)。平沟村70多 岁的陈老汉告诉记者,野生羊肚菌重 量一般在30克左右,如此大的羊肚菌确 实不多见。

另据了解,羊肚菌又称羊肚蘑、羊 肝菜等,既是宴席上的珍品,又是食补 良品,民间素有"年年吃羊肚、八十满山 走"的说法。

郏县原生态大峡谷 揭开面纱

口记者 孙书贤

本报讯精美的山体浮雕、独具特 色的红石屋和窑洞、饱经沧桑的古 树……昨天上午,郏县安良镇段沟村原 生态的铫期大峡谷揭开了神秘面纱。

当日上午,记者沿前石公路盘山而 行,从段沟村九龙口水库向北进入铫期 大峡谷。山体上汉朝大将铫期的人物 浮雕栩栩如生。道路两旁,古树、红石 古房、窑洞林立。土崖边缘,城垛墙成 为一道靓丽的风景线。工人们正在忙 着施工,对道路旁的墙体进行美化。

进入铫期大峡谷,记者发现,这个 大峡谷是原生态的,山坡上巨石嶙峋, 有天然形成的红石"神龟"、铫期红石肖 像等自然景观。记者顺谷而行,只见四 周群山环抱,植被茂密,巨石盘踞,峡谷 内时而狭窄,时而开阔。峡谷里有乌 桕、古槐、皂角等树种,红石房30多所, 窑洞20多个。

据安良镇段沟村党支部书记王听 贤介绍,这个大峡谷全长5公里,地势 落差大,因汉朝大将铫期故地在此而得 名。数百年来,人们在峡谷两岸依托山 体开挖窑洞、建红石房子居住生息,一 直到上世纪80年代后期才陆续搬出峡

据悉,有关方面对铫期大峡谷进行 了全面的规划设计,计划投资2000万 元对铫期大峡谷进行开发,把这里打造 成一个生态旅游的好去处。